Листок 7

Площадь

Площадь S треугольника АВС можно вычислять по следующим формулам:
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 – длина высоты, опущенной на ВС;
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, где b, c – стороны треугольника, ( – угол между ними;
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, где p – полупериметр, r – радиус вписанной окружности.

Задача 1. Считая известной формулу (1), докажите (2).

Задача 2. Считая известной формулу (1), докажите (3). Не могли бы вы обобщить полученный результат?

Задача 3. Докажите, что площадь выпуклого четырёхугольника равна 
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, где d1 и d2 – длины диагоналей, а ( – угол между ними. Верна ли та же формула для невыпуклого четырёхугольника?

Задача 4. Пусть Е и F – середины сторон ВС и AD параллелограмма ABCD. Найдите площадь четырёхугольника, образованного прямыми AE, ED, BF и FC, если известно, что площадь ABCD равна S.

Задача 5. Точка Х расположена внутри параллелограмма ABCD. Докажите, что 
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Задача 6. Пусть 
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 – середины сторон CD, DA, AB, BC квадрата ABCD, площадь которого равна S. Найдите площадь четырехугольника, образованного прямыми 
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Задача 7. Докажите, что медианы разбивают треугольник на шесть равновеликих треугольников.

Задача 8. Дан треугольник АВС. Найдите все такие точки Р, что площади треугольников АВР, ВСР и АСР равны.

Задача 9. Высота трапеции, диагонали которой взаимно перпендикулярны, равна 4. Найдите площадь трапеции, если известно, что длина одной из её диагоналей равна 5.

Задача 10. Диагонали четырёхугольника АВСD пересекаются в точке О. Докажите, что 
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 тогда и только тогда, когда 
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Задача 11. а) Диагонали выпуклого четырёхугольника АВСD пересекаются в точке Р. Известны площади треугольников АВР, ВСР, CDP. Найдите площадь треугольника ADP.


б) Выпуклый четырёхугольник разбит диагоналями на четыре треугольника, площади которых выражаются целыми числами. Докажите, что произведение этих чисел представляет собой точный квадрат.

Задача 12. На продолжениях сторон треугольника АВС взяты точки 
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. Найдите площадь треугольника 
[image: image24.wmf]1

1

1

C

B

A

, если известно, что площадь треугольника АВС равна S.

Задача 13. На продолжениях сторон выпуклого четырёхугольника АВСD взяты точки 
[image: image25.wmf]1

A

, 
[image: image26.wmf]1

B

, 
[image: image27.wmf]1

C

 и 
[image: image28.wmf]1

D

 так, что 
[image: image29.wmf]DA

DA

2

1

=

, 
[image: image30.wmf]AB

AB

2

1

=

, 
[image: image31.wmf]BC

BC

2

1

=

 и 
[image: image32.wmf]CD

CD

2

1

=

. Найдите площадь четырёхугольника 
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, если известно, что площадь треугольника АВСD равна S.
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